

Μια ζωή, δυο ζωές

Η ΤΑΝ όλοι εκεί. Και ήταν όλοι πολύ στενοχωρημένοι γιατί ο Νίκος Θέμελης έφυγε πρόωρα. Αλλά και γιατί, όπως έλεγε κατ'ιδίαν μέλος της κυβέρνησης που δεν ανήκε ποτέ στους εκσυγχρονιστές, «ο Νίκος ήταν άνθρωπος που μπορούσε να αμβλύνει τα πράγματα και ήξερε την αξία της σύνθεσης».

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ο Γιώργος Παπανδρέου με τη σύζυγό του Αντα και, βεβαίως, ο Κώστας Σημίτης με τη Δάφνη. Ο πρώην πρωθυπουργός εκφώνησε έναν επικήδειο με προσωπικό τόνο και πολιτικό ύψος (το πλήρες κείμενο στις σελίδες 16, 25). Παρότι συγκινημένος, δεν έχασε τον βηματισμό της ομιλίας του, αν και προς το τέλος έσπασε λίγο η φωνή του. Στην Εκκλησία ήταν όλοι οι «εκδρομείς του '96» – δηλαδή ο πρώτος στενός κύκλος των εκσυγχρονιστών: Γιώργος Πανταγιάς, Γιώργος Πασχαλίδης, Σωκράτης Κοσμίδης αλλά και Θόδωρος Τσουκάτος. Ήταν εκεί τα οικονομικά επιτελεία της περιόδου 1996-2004: Γιάννος Παπαντωνίου, Νίκος Χριστοδουλάκης, Τάσος Γιαννίτσας, Γιώργος Δρυς, Νίκος Γκαργκάνας, Π. Θωμόπουλος, Γιάννης Στουρνάρας, Σταύρος Θωμαδάκης. Αλλά και οι τραπεζίτες Βασίλης Ράπανος, Θόδωρος Πανταλάκης, Νίκος Καραμουζής, όπως και ο Μιχάλης Σάλλας.

ΣΤΟ νεκροταφείο Παπάγου παρόντα ήταν και στελέχη του ΠΑΣΟΚ που μπήκαν στην κυβέρνηση και βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή την περίοδο 1996-2004 όπως ο Μιχάλης Χρυσοχοϊδής και η Αννα Διαμαντοπούλου. Επίσης πρόσωπα που κράτησαν κορυφαία χαρτοφυλάκια την περίοδο εκείνη όπως



ο Δημήτρης Ρέππας, ο Χρίστος Βερελής ή ο Χρήστος Πρωτόπαπας. Παρόντες και ο Ευάγγελος Βενιζέλος, ο Πάνος Μπεγλίτης, ο Γιάννης Ραγκούσης, ο Ανδρέας Λοβέρδος, ο Νίκος Σηφουνάκης. Ακόμη, οι Γιώργος Παπακωνσταντίνου και Φίλιππος Σαχινίδης: αμφότεροι θήτευσαν στο γραφείο πρωθυπουργού πριν από το 2004. Αλλά και νεώτερα στελέχη όπως ο Δημήτρης Στεφάνου – που ξεκίνησε κοντά στον Σημίτη πριν γίνει συνεργάτης του Γιώργου

Παπανδρέου και σήμερα είναι γενικός γραμματέας του υπουργείου Εσωτερικών. Ή ο Ηλίας Πεντάζος, σήμερα γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών. Παρόντες και ο Νίκος Αθανασάκης, ο Τηλέμαχος Χυτήρης – ο δεύτερος με θητεία κοντά στον Σημίτη μετά το 2000, αλλά και ο Πέτρος Ευθυμίου, ο Παρασκευάς Αυγερινός, η Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου, ο Γιάννης Μανιάτης, η Μιλένα Αποστολάκη, ο Νάσος Αλευράς. ΔΕΝ ήταν όμως μόνο ο κόσμος της

πολιτικής. Τον Θέμελη αποχαιρέτισε και ο κόσμος των γραμμάτων και της διανοήσης. Ήταν εκεί η Ελενα Μπούρα, επιμελήτρια των μυθιστορημάτων του, και οι καθηγίες Νίκος Μουζέλης, Νίκος Αλιβιζάτος και Πασχάλης Κιτρομπλίδης, ο Δ. Ν. Μαρωνίτης, η συγγραφέας Ρέα Γαλανάκη, ο ποιητής και εκδότης Ντίνος Σιώτης, καθώς και πολλοί άλλοι. Στην περίπτωση του ίδιου του Θέμελη ισχύει ο τίτλος ενός από τα μυθιστορήματά του: «Μια ζωή, δυο ζωές».

ΠΑΣΟΚικός γάμος

ΑΝ ΔΕΝ αρχίσεις τις κουμπαριές, δεν γίνεσαι πολιτικός. Ο Ηλίας Μόσιαλος – ως πανεπιστημιακός της London School of Economics – μαθαίνει γρήγορα. Ο υπουργός Επικρατείας πάντρεψε χθες το απόγευμα στο Ηράκλειο τον βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Φραγκίσκο Παρασύρη. Η τελετή είχε και βαφτίσια. Κουμπάρα η σύζυγος του περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρου Αρναουτάκη, Ρένα. Ήταν εκεί, πέραν των τοπικών βουλευτών του ΠΑΣΟΚ και πολλών κομματικών στελεχών, ο φρέσκος υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ και αναπληρωτής κυβερνητικός εκπρόσωπος Αγγελος Τόλκας, αλλά και ο υφυπουργός Εσωτερικών Πάρις Κουκουλόπουλος. Αξιοσημείωτες οι επίσης τοπικές παρουσίες του Μανώλη Κεφαλογιάννη της ΝΔ και του Λευτέρη Αυγενάκη της Δημοκρατικής Συμμαχίας.

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟΥ

– ΤΗΝ «ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΡΑΚΑΛΩ»!
– Η ΙΔΙΑ!
– ΕΤΣΙ ΚΑΙ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΕΙΣ... ΣΟΥ ΥΠΟΣΧΟΜΑΙ ΟΤΙ ΘΑ ΕΙΣΑΙ Η ΤΡΙΤΗ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ!
– ΜΕ ΑΠΕΙΛΕΙΤΕ;...
– ΟΧΙ, ΧΡΥΣΗ ΜΟΥ!.. ΣΕ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΩ!..



Σύναξη στην Κεφαλονιά

Η ΜΕΓΑΛΗ των ΠΑΣΟΚων της Κεφαλονιάς – και μη – σύναξη έγινε το Σάββατο το βράδυ στις Αρμες και, πιο συγκεκριμένα, στην ταβέρνα του Κούτουπα. Στο τραπέζι η Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου, η Λούκα Κατσέλη με τον Γεράσιμο Αρσένη, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Σπύρος Μοσχόπουλος, ο Αλέκος Καλαφάτης, ο πρώην νομάρχης Διονύσης Γεωργάτος, ο υποψήφιος δήμαρχος Μάρκος Κοτσιλίνης και πολλοί άλλοι. Εφαγαν, ήπιαν και συζήτησαν σε θέα των υπολοίπων θαμώνων της ταβέρνας.

ΑΠΟ πολιτικής πλευράς, τα ζητούμενα ήταν δύο: Η ψυχική επανένωση των ΠΑΣΟΚων στη δύσκολη φάση της κρίσης. Αλλά και το αίτημα ανασύστασης της Νομαρχιακής του ΠΑΣΟΚ στην Κεφαλονιά. Ανέλαβαν να το μεταφέρουν στον γραμματέα Μιχάλη Καρχιμάκη η Μαριλίτσα και η Λούκα.

ΑΠΩΝ από το τραπέζι ο Πέτρος Ευθυμίου, που είχε φύγει από την Κεφαλονιά μερικές ημέρες νωρίτερα. Ο Ευθυμίου ήταν εκεί μαζί με τον Κώστα Λαλιώτη – όπως γίνεται κάθε καλοκαίρι τα τελευταία δέκα χρόνια.